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КУЛТУРА 
 

Музеј у Параћину 

     
Идеја о оснивању музеја у Параћину зачета је 

давне 1947 године  и упркос залагању неколицине 
ентузијаста аматера, није реализована све до 1975 
године.Недостатак материјалних средстава, 
адекватног простора за чување и излагање 
музеалија  као и стручног кадра представљало је 
непремостиву препреку. 

Тек 1975. године на иницијативу СО Параћин 
донетаје одлука о оснивању музеја, и тиме 
започиње реализација идеје старе скоро пола 
века.Рад на оснивању музеја није ни мало 
једноставан ни лак посао.  Крајем 1977. године  
скромна али вредна збирка прикупљених музеалија 
смештена је у једну од првих спратних зграда у 
Параћину саграђену средином XIX века у улици 
Максима Горког бр. 17 познатој као „Ружићева кућа“. 
Основу за конституисање музеја  представљала је 
археолошка збирка  ОШ „Радоје Домановић“, која је 
настала преданим залагањем неколицине 
ентузијаста аматера на челу са проф. Момиром 
Јездићем. Иако су археолошки предмети скоро 
редовно прикупљани без критеријума које налаже 
музеологија, дужни смо да вредним ентузијастима 
одамо признање за  њихов упоран рад.Вредне 
збирке: природњачка, нумизматичка  а пре свега 
археолошка  током година нажалост знатно су 
осиромашене али и такве представљале су поуздан 
показатељ о богатству овог подручја  покретним и 
непокретним културним добрима. 

Наредне 1978.године у сарадњи са Заводом за 
заштиту споменика културе у Крагујевцу, израђен је 
пројекат адаптације објекта за потребе музеја и 
одмах се приступило његовој реализацији.Радови 
на поставци изложбе обављени су етепно. У првој 
етапи постављена је стална изложба одељења за 
историју, а у другој су постављене изложбе 
одељења за археологију и етнологију. 

На дан ослобођења града 13 октобра 1978. 
године свечано је отворен музеј у Параћину. 

На основу закона о заштити културних добара у 
Србији а према решењу о утврђивању надлежности 
музеја према врстама уметничко-истиријских дела и 
према територији, музеј у Параћину је 1990. године 
конституисан као Завичајни музеј „Параћин“ за 
послове заштите уметничко-историјских дела за 
територију општине Параћин. 

У музеју постоји археолошко, историјско и 
етнолошкло одељење и раде три извршиоца са 
високом стручном спремом. 

Данас у музеју постоји стална археолошка, 
палеонтолошка и етнолошка поставка, као и 
изложбени простор у коме се приређују 
тематске изложбе. 

  
 

  
Неки од експоната музеја у Параћину 

 

Кроз сталну музеолошку поставку која се 
допуњује и мења новим налазима, посетилац музеја 
данас затиче изложбу конципирану тако да на нај 
сликовитији начин пружи целовиту слику о 
прошлости овога подручја од периода млађег 
каменог доба (5200 г.п.н.е.) до првих послератних 
година. 

Од оснивања до данашњег дана Музеј се мењао 
кроз време. Мењало га је друштво, политичко и 
економско окружење. Највише су га, ипак мењали 
појединци радећи у њему уз жељу да у центар 
промена будете Ви посетиоци, Ваше задовољство и 
интересовање. 

 
Адреса музеја: 

Завичајни музеј „Параћин“ 
ул. Томе Живановића бр. 17 

Тел/фах 035-562035       
               

Драгијана Илић, директоре-mail 
dragijana_ilicparacin.rs            
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СПОРТ 
 

Шта би било, кад би било... 
 

ФК ЈЕДИНСТВО ПАРАЋИН 
Име 

Fudbalski klub 
Jedinstvo  

Година 
основања  

 1923 

Боја клуба  зелено-бела  

Резервна боја  бела-бела  

Адреса 
35250 Параћин, Томе 
Живановића бб  

Стадион Gradski stadion Paraćin 

Председник Милан Милојевић 

потпредседник  Богдан Бабић 

Тренер Бобан Лазић 

 
грб 

помоћник 
тренера Горан Дедијер 

 
Најстарији параћинац, рођен давне 1923 године, 

Фудблски клуб „Јединство“, своју 87 годину троши у 
Српској лиги - Исток. Зимску паузу дочеко је на 9 
месту а да је јесенас било мало више спортске 
среће могао је чак и до друге позиције, иза лидера 
нишког Синђелића. Играли су „зелено-бели“ 
најлепши фудбал, тако сви противнци рекоше, али 
управа сматра да су у мањку 9 бодова , што ће 
покушати да се исправи овога пролећа. Начињени 
су и први кораци у том правцу. У прелазном року 
стигли су проверени играчи Ђокић из Пирота, 
Петковић из Лесковца, голман Томић вратио се из 
Аранђеловца, остали су Миљковић и Видановић, па 
ће уз њих параћинска млађарија, играти запажену 
улогу у наставку трке за бодове. И даље је једини 
спонзор клуба Општина Параћин, а несебичну 
помоћ пружа и Спортски центар “7.јул“ на челу са 
директором Милорадом Видовићем. 

Неодговорна руководства клуба до 2000.године, 
оставише у наслеђе дугове од око 150.000 евра што 
свакако отежава рад клуба.Те дугове уредно враћа 
Општина Параћин, а шта би било да дугова није, 
можемо само наслутити. Тај новац би се сигурно 
уложио у реновирање стадиона и у рад млађих 
категорија а вероватно би у клубу сада играли 
многи који одоше у потрази за бољим условима. 
Дукић игра у Хајдуку из Куле а био је и у 
Локомотиви из Витебска, прволигашу из Белорусије 
а за њега је био заинтересован и Динамо из Кијева. 
Радовановић је тренутно у Банату из Зрењаниа, 
Богдан Марјановић након прволигашког стажа у 
Звездари и Јагодини тренутно је у Морнару из Бара. 
Голман Јокић, Борко Миленковић и Ненад Симић 
узданице су Новог Пазара док је Марко Алексић у 
Младости из Лучана. Милош Јевђевић је адут Биг 
Була из Бачинаца у трци за Прву лигу, а Ненад 
Петровић и Иван Ристић већ неколико сезона играју 

у Швесдкој. Да они сада играју у „зелено-белом“ 
дресу навијачи би у Параћину сигурно гледали 
прволигашки фудбал. Има Јединство одличне 
млађе категорије, из којих поникоше садашњи 
првотимци Остојић, Ивановић, Радовановић, 
Милановић, Митровић, Сибиновић, који је потписао 
предуговор са „Јагодином“, а на ред чекају 
омладинци, који ће се од јесени борити за стартних 
11 у првој постави. Председник клуба Милан 
Милојевић и потпредседник Богдан Бабић, са 
члановима Управног одбора, боре се за идеју да за 
годину-две, када стаса млађарија из Параћина 
нападну и Прву лигу. Тешкоћа има много, на изглед 
баналне ствари, недостају лопте за тренинг, у клубу 
је тренутно у свим категоријама активно око 300 
фудбалера, у економату нема ни једног шушкавца 
за тренинг, тренерке и зимске јакне купљене су пре 
више од 10 година. Чуди да нико од успешних 
привредника из града, а и оних расутих по белом 
свету, не препознаје свој интерес да уложи макар 
мало у бренд какав је „Јединство“, да помогне 
макар у куповини опреме, што би руководсво, 
фудбалери, а и многобројни навијачи знали да 
цене. Припреме које су у току и одигране утакмице, 
дају наду да ће  тренер Бобан Лазић и његов 
помоћник Горан Дедијер, на премијери против 
,Тимока“ у Зајечару имати одличан састав и да се 
могу надати добром резултату. 

 
Да се за добре игре „Јединства“ чуло, доказ је да 

извештаје са утакмица можете чути уживо на СОС 
каналу. 

Уколико имате жељу да помогнете рад клуба, 
јавите се на телефоне :  
035 563-420 или 060 10 06 015 , сви они којима је на 
срцу „зелено-бела“ боја биће вам захвални. 

Зоран Марковић  
 

Захваљујемо се на сарадњи појединцима и 
колективима који су помогли излазак овог 
броја и позивамо будуће поклонике нашег 

гласила на сарадњу. 
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